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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando nel testo il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove.  Numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/.
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SAN PAOLO. Dal 1 marzo 2006 il Ministro Plenipotenziario Marco Marsilli ha assunto le funzioni di Console Generale d’Italia. Console aggiunto in questa stessa sede dal 9 marzo 1985, ha poi prestato servizio a Bonn e a Bruxelles. Dal 18 agosto 2000 al 30 giugno 2003 è stato primo Consigliere presso l’Ambasciata d’Italia a Mosca. Al nuovo Console Generale, e al Console Generale uscente Gian Luca Bertinetto, giungano i saluti e gli auguri più cordiali di Estilo Itália, la newsletter dell’Ufficio Scolastico.
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FELICITÀ. Utopia o certezza? Status sociale o stato d’animo? Felicità e successo, felicità e progresso sono compatibili? Secondo l’economista Eduardo Giannetti, la curva della felicità non dipende dall'andamento dell'economia. Nel suo saggio Felicidade (2002), quattro personaggi dialogano su tre secoli di teorie filosofiche. Nel contrapporre la civiltà che aspira alla felicità alla civiltà che ha tutto ma non è felice, Giannetti si serve di alcuni miti greci legati all’idea di progresso, come quelli di Prometeo ed Epimeteo, e consiglia di dare più spazio alla spiritualità, al rispetto dell’ambiente, alle buone relazioni umane, all’allegria del vivere. La felicità non ha formule, né la si può comprare a rate. Giannetti sviluppa questo concetto  in “O Valor do Amanhã”, (2005) Chi aspira alla felicità deve imparare a utilizzare bene il tempo nel gioco della vita, a pianificarla per affermarsi come persona, più che per arricchirsi.
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MEDICINA. Il 3 febbraio, presso l’Ambasciata d’Italia a Brasilia, i sottosegretari alla Salute dei governi italiano e brasiliano hanno sottoscritto una dichiarazione d’intenti in campo sanitario. Nel corso dell’incontro sono state richiamate le finalità dell’Alleanza degli Ospedali Italiani nel Mondo, di cui fanno parte l’Ospedale italiano di Rio de Janeiro e il Poliambulatorio Nossa Senhora Aparecida di Foz do Iguaçu. La cooperazione riguarderà la telemedicina, il teleconsulto e la formazione a distanza.
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VOLONTARIATO. La Onlus “Darearte”, fondata a Genova nel 2003, elabora progetti creativi e artistici  per  minori in stato di disagio sociale e sensibilizza l’opinione pubblica sui problemi connessi, attraverso il canale comunicativo dell’arte. Dal 2005 Darearte concentra i suoi sforzi nello Stato di San Paolo, ad Atibaia, dove per il 2006 ha in calendario due iniziative: il “Projeto 30x30”, una collettiva di sessanta artisti brasiliani e italiani, e una mostra di disegni di Emanuele Luzzati. I coordinatori dei progetti sono Giuliano Berruti e Katia Zaca. Per scrivere a Darearte cliccare sull’immagine a fianco.
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MUSICA. Il Festival della Canzone Italiana ha luogo ogni anno a Sanremo dal 1951, nelle prime settimane dell’anno. Il vincitore del 2006 è stato Povia, con “Vorrei avere il becco”. Nell’edizione del 1958, Domenico Modugno trionfò con “Nel blu dipinto di blu”, canzone di successo mondiale, nota come “Volare”. Oggi il Festival ha le caratteristiche dello show televisivo, con gli ospiti d’onore che si alternano ai cantanti in gara.
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IMMIGRAZIONE. Giovedì 16 marzo alle 09:30, nella ex Biblioteca di Storia della Facoltà di Filosofia, Lettere e Scienze Umane (FFLCH) dell’Università di San Paolo (USP), si aprirà il Seminario internazionale História do Trabalho e Histórias da Imigração. Trabalhadores italianos e sindicato na América Latina (Brasil e Argentina, séculos XIX e XX). Al seminario, promosso per il Centenario del Sindacato CGIL, interverranno studiosi di università italiane e brasiliane. Estilo Itália segnala il sito del Memorial do Imigrante a chi intende documentarsi sulla storia dell’’immigrazione italiana nello Stato di San Paolo.
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