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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando nel testo il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove.  Numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/.
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REFERENDUM. Domenica 25 e lunedì 26 giugno gli italiani saranno chiamati al voto con referendum popolare per dire sì o no alla Legge 269 del 18 novembre 2005. Essa modifica 50 dei 139 articoli della Costituzione, sulle competenze delle Regioni e i poteri di Camera e Senato, del Presidente della Repubblica e del Presidente del Consiglio dei Ministri. Voteranno anche gli elettori italiani residenti all’estero, le cui schede dovranno pervenire nelle Sedi diplomatiche entro le 16 (ora locale) di giovedì 22 giugno.
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E-BOOKS. Liber Liber è una Associazione italiana non lucrativa che intende conciliare la cultura umanistica con quella scientifica mediante l’uso consapevole delle tecnologie informatiche. In lingua latina il suo nome significa “Libro libero”. L’orgoglio di Liber Liber è il Progetto Manuzio (dal nome del famoso stampatore attivo a Venezia tra il 1495 e il 1515). Il Progetto cura la gestione di una biblioteca telematica ad accesso gratuito ed è sostenuto da pochi sponsor, molti soci e moltissimi collaboratori volontari, che convertono in e-books i libri stampati. La biblioteca di Liber Liber, consultabile per autore, titolo dell’opera e argomento, è una risorsa preziosa per chi studia l’italiano come lingua straniera. Il sito web dell’Associazione contiene l’elenco degli e-books disponibili e le istruzioni per scaricarli dalla rete in vari formati. Ecco un esempio: il famoso Pinocchio di Collodi, alias Carlo Lorenzini.
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I MONDIALI DI ESTILO ITÀLIA. A dieci giorni dall’inizio dei Mondiali di Calcio, il Brasile ha messo a segno due vittorie, l’Italia una vittoria e un pareggio. Estilo Itália offre una selezione delle migliori azioni di Italia-Ghana (12 giugno, 2-0), Brasile-Croazia (13 giugno, 1-0), Italia-USA (17 giugno, 1-1), Brasile-Australia (18 giugno, 2-0). Fuori programma, la sintesi di Argentina-Serbia Montenegro (16 giugno, 6-0).
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SCUOLA. Si apre una fase impegnativa per gli studenti delle scuole italiane. Mercoledì 21 giugno avranno inizio gli esami di licenza media, al termine dei primi otto anni di scolarità, e gli esami conclusivi del ciclo degli studi secondari (cinque anni in Italia e quattro all’estero). Nelle scuole italiane dei Paesi che adottano il calendario scolastico australe, gli esami avranno luogo a dicembre. Fa eccezione il Brasile: negli Istituti Eugenio Montale di San Paolo e Fondazione Torino di Belo Horizonte, in cui vige un calendario boreale adattato alle esigenze locali, gli esami inizieranno il 21 giugno. Un cordiale in bocca al lupo a tutti! 
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MODA. Tra il 19 e il 21 giugno, a Milano, una trentina di aziende brasiliane di confezioni, calzature, gioielli e cosmetici esporranno i loro prodotti in occasione di “Brasil oggi: La passione per lo Stile”. L’evento presenterà il Brasile creativo e tecnologico, capace di fare tendenza con prodotti competitivi e di qualità. Saranno organizzate presentazioni con le proposte degli stilisti brasiliani più in vista, e riunioni con importatori selezionati dall’Agenzia Promos della Camera di Commercio di Milano, in collaborazione con Apex-Brasil.
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ROMA. Sportello Italia è un programma di Rai International dedicato agli italiani all’estero. Condotto da Francesca Alderisi, affronta ogni giorno temi come l’istruzione, l’assistenza, le pensioni, il fisco, la cittadinanza, le ricerche genealogiche. Ci sono sempre in studio esperti in grado di dare risposte concrete alle domande dei telespettatori. Ogni puntata è archiviata nel sito web della trasmissione ed è disponibile a partire dal giorno dopo. Sportello Italia ha dedicato molti servizi alle scuole italiane nel mondo, tra cui la Scuola Eugenio Montale di San Paolo. Nella foto: Francesca Alderisi.
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