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ITALIANI NEL MONDO. Si è aperta a Castelvecchio in provincia di Lucca una mostra sull’emigrazione italiana dalla Valle del Serchio, curata dalla Fondazione Pascoli e dalla Fondazione Cresci. È allestita nella Casa Pascoli, sede della Fondazione omonima, con foto d’epoca scattate dal poeta e commentate dai suoi stessi versi. L’emigrazione dei lucchesi in Brasile fu molto intensa alla fine dell’Ottocento. Nella foto, l’arrivo del treno a vapore alla stazione di Castelvecchio, durante una manifestazione rievocativa del 2005.
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FIRENZE. Oriana Fallaci, giornalista e scrittrice di successo, si è spenta in ospedale il 15 settembre scorso all’età di 77 anni. Da tempo viveva a New York. Da ragazza aveva combattuto a fianco del padre per la liberazione di Firenze. Gravemente ammalata, ha voluto trascorrere gli ultimi giorni nella città natale. Era stata inviata di guerra in Vietnam, in Medio Oriente e in America Latina. La forte personalità e il modo appassionato di affrontare i grandi temi sociali e le questioni complesse, come la maternità e l’aborto o il rapporto tra l’Occidente e l’Islam, l’avevano resa famosa nel mondo. I suoi libri più noti: “Niente e così sia” (1969), sulla guerra in Vietnam; “Intervista con la storia” (1974), un’antologia dei suo colloqui con i potenti del mondo; “Lettera  a un bambino mai nato” (1975), sulla maternità e l’aborto; “Un Uomo” (1979), dedicato ad Alekos Panagulis; “Insciallah” (1990), sul contingente militare italiano a Beirut nel 1983; “La forza della ragione” (2004), autobiografico. Ecco la sua bibliografia completa.
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MUSICA.  Il gruppo death metal dei Sepultura, formatosi vent’anni fa a Belo Horizonte e più che mai sulla breccia, ha scoperto la Divina Commedia di Dante Alighieri, alla quale ha dedicato il concept-album “Dante XXI”, con brani tra cui “Dark Wood of Error”, “City of Dis”, “Limbo”, “Primum Mobile”, non tutti facilmente digeribili. Un componente del gruppo ha dichiarato: “È una colonna sonora del poema dantesco, che usa elementi della musica contemporanea". I fan in rete non reputano questo album all’altezza delle cose migliori dei Sepultura, ma sembra che Dante XXI sia ugualmente in ascesa nelle classifiche.
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SCOPERTE. Tempo fa, in una località della Serra da Boa Vista (Minas Gerais), erano stati rinvenuti i frammenti dello scheletro di un dinosauro gigante, vissuto 70 milioni di anni fa, nel periodo Cretacico tardo. Ora i paleontologi hanno dedotto che si tratta di un Maxakalisaurus Topai, un erbivoro lungo 13 metri e del peso di 9 tonnellate circa, appartenente al gruppo dei Titanosauri. Su alcune ossa ci sono i segni di morsi e ciò fa pensare che l’esemplare sia stato sbranato da alcuni dinosauri carnivori. È la prima scoperta del genere in Brasile.
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SPORT. Dopo aver vinto il Gran Premio d’Italia a Monza, Michael Schumacher ha detto di aver chiuso come pilota. Ma c’è chi non gli crede, come Bernie Ecclestone, il patron della Formula Uno, che ha dichiarato a un settimanale tedesco: “Dipende da lui. Aspettiamo che finisca la stagione”. Chissà cosa ha in mente di fare l’ex campione della Ferrari. Per ora la Gazzetta dello Sport gli ha dedicato un titolo in tedesco: “Danke, Schumi!”. Fernando Alonso invece  lo ha attaccato su una radio spagnola.
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GOSSIP. Carícia e Sininho, zia e nipote, sono due giraffe famose.  Quattro anni fa il loro viaggio di 126 chilometri in camion dal Parque Zoológico di San Paolo al Parque Ecológico di Americana è stato un evento mediatico. Ora Carícia è tornata nella capitale per una luna di miele combinata: nei prossimi giorni incontrerà Zagalo, lo splendido maschio che per conoscerla è venuto apposta dal Jardím Zoológico di  Brasilia, suscitando la gelosia di Gifo, il bell’esemplare dello Zôo Safari di San Paolo. Le vie dell’amore sono misteriose, anche per le giraffe. L’erede dovrebbe nascere entro due anni. Nella foto, un romantico primo piano della sposa.
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