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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/.
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SCUOLA. Nel recente ritiro dell’Unione a Caserta,  un seminario governativo di due giorni che la stampa ha scherzosamente definito “conclave”, il Ministro della Pubblica Istruzione Giuseppe Fioroni ha anticipato due punti centrali del suo progetto di riforma: agevolazioni fiscali alle scuole e potenziamento dell’area tecnico-professionale. Le proposte sono state condivise dai ministri presenti.  L’Unità italiana di Eurydice ha pubblicato una scheda aggiornata sulla scuola italiana, che i nostri lettori potranno scaricare da  questo link.
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CINEMA. Gabriele Muccino come Bernardo Bertolucci. “La ricerca della felicità”, il film del quarantenne regista italiano (a sinistra), ha conquistato Hollywood e anche gli spettatori USA. Una cosa così era capitata solo con L“Ultimo imperatore” di Bertolucci. Il film di Muccino racconta una storia vera, quella di Chris Gardner, in forti difficoltà esistenziali e finanziarie, e di suo figlio Christopher di cinque anni. Il padre resiste e non si scoraggia. Trova un impiego non retribuito, tanto per cominciare, e di notte studia. Ma anche quell’impiego svanisce. La storia vera, a lieto fine, nel film resta in sospeso. La morale è racchiusa in un insegnamento di Chris al piccolo Christopher, che è quasi un comandamento: Non lasciare che gli altri, me compreso,  distruggano i tuoi sogni. Nella versione inglese, il messaggio di Chris è reso più forte dalla recitazione superba di Willy Smith, affiancato dal figlio Jaden Christopher Syre Smith nella parte del piccolo Christopher. Come a dire: Qualsiasi storia racconti, racconti te stesso.
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AUTO. ANFAVEA, l’associazione brasiliana dei costruttori di autoveicoli, nelle sue statistiche ha accertato che il Gruppo FIAT in Brasile detiene il primato assoluto delle vendite. Prima nelle autovetture davanti a Volkswagen e General Motors-Chevrolet, è seconda dopo la Ford nel settore dei veicoli commerciali. L’auto più venduta in Brasile resta la Gol della Volkswagen. Un altro primato italiano in Brasile è quello della Magneti Marelli, che ha  brevettato la Tecnologia SFS (Software Flexfuel Sensor), grazie alla quale il conducente di un autoveicolo dotato di  due serbatoi di combustibile (gas e liquido) può scegliere tra benzina, metanolo, metano o altre miscele, in relazione al tipo di percorso. 
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ITINERARI. "Ville Venete & Castelli" è un’Associazione privata italiana senza fini di lucro che opera in Veneto e in Friuli, e si propone “la conservazione, la valorizzazione e la promozione del patrimonio artistico” delle due Regioni. In parte ha le stesse finalità del programma pubblico brasiliano “Monumenta”. Il sito internet dell’Associazione è molto utile a chi progetta un viaggio in Italia. Abbina infatti notizie storico-culturali a indicazioni pratiche, con informazioni sugli itinerari turistici, i Musei, la gastronomia, i mercatini di antiquariato, gli eventi e le varie manifestazioni in calendario.
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LINGUE. Imparare le lingue degli altri con l’aiuto di informatica e telematica è piacevole, semplice ed economico. La UNESP di Assis (SP) è uno dei centri promotori di Teletandem, evoluzione tecnologica di un progetto didattico nato in Germania negli anni Settanta. Lettori, documentatevi: ne riparleremo!
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MAXIXE.  Ballo urbano di coppia, di andamento rapido, nato a Rio de Janeiro nel 1870. Villa-Lobos sosteneva che Maxixe era il nome di uno studente africano che a Heidelberg, in Germania, si mise a ballare il Lundu in una festa di carnevale, e fu imitato dai presenti. Secondo altri si tratta di un’evoluzione della Polka europea mescolata alla Habanera afro-cubana. È invece certo che il Maxixe si impose prima come danza e poi come ritmo, e che ha molto a che vedere con la nascita del Samba. Ballare il Maxixe  era proibito, il nome stesso era quasi tabù. Ritenuto più scandaloso del Tango argentino, era detto anche “Tango brasiliano”, o “Tanguinho”. I Maxixes più noti sono quelli composti dalla maestra  di pianoforte Francisca Edwiges Neves Gonzaga, detta Chiquinha, la cui vita ha ispirato una telenovela di qualche anno fa. Come molte cose di questo mondo, anche il Maxixe passò di moda: le sue figure erano troppo complicate.
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