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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/.
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ANNIVERSARI. Ricorre quest’anno il secondo centenario della nascita di Giuseppe Garibaldi (Nizza, 4 luglio 1807– Caprera, 2 giugno 1882). Ecco un sito web dedicato alle notizie garibaldine e alle celebrazioni del 2007. Alcuni eventi avranno come teatro gli Stati brasiliani di Santa Catarina e Rio Grande do Sul, dove Garibaldi fu attivo tra il 1836 e il 1845. Segnaliamo un saggio illustrato della scrittrice Elma Sant’Ana, dal titolo Bento e Garibaldi na Revolução Farroupilha. Pubblicato nei “Cadernos de História” del Memorial do Rio Grande do Sul, tratta del rapporto di Giuseppe Garibaldi con Bento Gonçalves, di Garibaldi corsaro e dell’incontro con Ana Maria de Jesús Ribeiro, la famosa Anita, che gli fu accanto in Brasile, in Uruguay e in Italia. Anita, morta nel 1849 nella Pineta di Ravenna, è sepolta a Roma sotto la statua equestre del Gianicolo. La tomba di Garibaldi è nel giardino della casa di Caprera.
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MUSICA. Antônio Carlos Brasileiro de Almeida Jobim (1927-1994), detto Tom,  è noto in Brasile come “O Maestro” per essere l’inventore della bossa nova. La sua carriera inizia con una scoperta: un pianoforte quasi dimenticato nel garage della casa carioca di Ipanema. Dai tasti del piano e dai quaderni di armonia Tom passò al flauto, alla chitarra e ai primi lavoretti da arrangiatore. Per fare qualcosa di autenticamente brasiliano, trascriveva la musica in modo gradevolmente “desafinado”. Nel 1956 Vinicius de Moraes gli propose di musicare il suo “Orfeu da Conceição”. Nacque così un trio strepitoso: Tom Jobim pensava alle note, Vinicius de Moraes ai testi e João Gilberto a suonare la chitarra e a cantare. Fu l’esordio del successo: si fece vivo anche Frank Sinatra dagli USA. Di tutto questo, e di molte altre cose, si parlerà in Brasile nel 2007, anno in cui Tom avrebbe compiuto ottant’anni.
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SAN PAOLO. Tra il 1891 e il 1895 più di mille persone, appartenenti a 290 famiglie di operai tessili,  emigrarono in Brasile da Schio, cittadina in provincia di Vicenza. Nell’arco di un secolo e più quel nucleo ha generato una grande comunità che oggi si aggira intorno alle sedicimila persone. Venerdì 9 febbraio, presso il Rettorato della Universidade Estadual Paulista (UNESP), avrà luogo il primo Raduno dei discendenti degli immigrati di Schio in Brasile. L’evento sarà coordinato da Antonio Folquito Verona, docente della UNESP di Assis. Dopo un dibattito sulle ricerche in corso, si discuterà su un progetto di indagine comune. È in programma anche una visita al Memorial do Imigrante, per una foto ricordo. A sinistra, l’uscita degli operai della Lanerossi di Schio, alla fine dell’Ottocento.
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CINEMA. “Moro no Brasil” (2002) è un film documentario del finlandese Mika Kaurismäki, un vero e proprio viaggio di quattromila chilometri attraverso la gente, la musica e la  cultura del Brasile. Venerdì 2 febbraio il documentario è stato riproposto a Milano nella rassegna  ”Vedere i Suoni. Le musiche del mondo al cinema”. La proiezione ha avuto luogo nell’ambito del programma ”Le radici del Brasile”, promosso a febbraio dall’IBRIT, Istituto per la diffusione della cultura brasiliana in Italia.
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COOPERAZIONE. La Fondazione Pontedera Teatro e la Fundação Casa Grande di Nova Olinda (Ceará) gestiscono insieme la fase attuale del progetto “Casa laboratorio per le arti del Teatro”, e usano l’arte e la comunicazione come risorse per la promozione sociale. Si tratta di una delle varie attività di cooperazione gestite dalle regioni Toscana, Emilia-Romagna, Marche, Umbria, insieme con il Governo Federale brasiliano. Il progetto, coordinato da Roberto Bacci e Cacá Carvalho, è rivolto ai giovani del sertão di Cariri.
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NIEMEYER. Il 15 dicembre 2006, nella Esplanada dos Ministérios di Brasilia, si è inaugurato il più grande Centro culturale del Brasile. È il Complexo Cultural da República João Herculino, costituito dal Museu da República Honestino Guimarães e dalla Biblioteca Nacional Leonel de Moura Brizola. La data di apertura al pubblico è stata scelta con intenzioni decisamente simboliche: il progettista, nato a Rio de Janeiro il 15 dicembre 1907, il 15 dicembre 2006 è entrato nel suo centesimo anno. Due mesi fa Oscar Niemeyer si è risposato con Vera Lúcia Cabreira, la sua segretaria sessantenne. Ora è impegnato con l’inaugurazione di un complesso di piscine che ha progettato per la città di Postdam. Ma la sua creatura più cara, che lo ha reso famoso in tutto il mondo come architetto e urbanista, resta la capitale Brasilia.
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