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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/.
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SAN PAOLO. Il  Presidente del Consiglio Romano Prodi, in visita ufficiale in Brasile, lunedì 26 ha incontrato le massime autorità dello Stato, il Sindaco, gli imprenditori locali e la comunità dei connazionali. Ospite della Fondazione Getúlio Vargas (foto a sinistra), ha parlato di Europa, America del Sud e integrazione regionale, annunciando le imminenti intese bilaterali italo-brasiliane sui biocombustibili. Il giorno dopo, a Brasilia, ha assistito con il Presidente Lula da Silva alla sottoscrizione dell’accordo ENI-Petrobrás sulla coproduzione di bioetanolo in Africa.
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PROTAGONISTI. La sigla RG (Registro Geral), che in Brasile sta per carta di identità personale, ha ispirato a TV Assembléia un programma a puntate, RG Paulista, sulle personalità il cui ruolo è stato e continua ad essere rilevante per la città e lo Stato di San Paolo. La prima puntata è dedicata al bibliofilo José Mindlin. Tra gli altri personaggi l’intellettuale Mário de Andrade, lo scultore Victor Brecheret, la pittrice Tomie Ohtake, lo storico Sérgio Buarque de Holanda. La serie, edita in DVD, sarà distribuita alle scuole e alle biblioteche. A sinistra, Mário de Andrade nel ritratto fattogli da Tarsila do Amaral nel 1922.
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TRADIZIONI. Santa Bárbara do Oeste è una cittadina a 40 km da Campinas (Stato di San Paolo). Qui, per la festa di San Giuseppe (19 marzo),  è stato montato un altare con 15 mila forme di pane, tra cui angeli, agnelli, pesci, pavoni e altri animali, confezionati con mezza tonnellata di farina, centinaia di uova e vari ingredienti. Il “pranzo di San Giuseppe” in Sicilia è un’usanza antichissima. Si dice che risalga all’epoca delle incursioni dei pirati turchi, ma certamente è molto più antica.  È ancora molto viva a Marèttimo, una delle tre isole Egadi situate a Nord-Ovest della costa siciliana. Non è dunque un caso che la bella idea di trapiantarla in Brasile si debba a Rose Irene Benvenuto (a sinistra), discendente di emigrati dalla provincia di Trapani. 
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MILANO. Telelevisionet è una tv “generalista” per il web, nata l’anno scorso a Milano in partnership con Toshiba. Ha esordito con i Campionati del Mondo di Calcio. La formula di Televisionet consente di assistere gratis a trasmissioni in diretta e registrate, con notizie di interesse italiano ed europeo (a sinistra, le previsioni del tempo). Si accede al sito e si sceglie tra le rubriche, senza dover scaricare nulla dalla rete. Una delle offerte di questi giorni è un’esilarante intervista con Roberto Benigni sullo spettacolo “Tutto Dante”, che ha al suo attivo 38 repliche in 25 città italiane, con più di 300 mila spettatori.
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SAN PAOLO. Una équipe di MTV Italia ha avviato una selezione tra gli studenti di una scuola di Heliópolis (a sinistra), 125 mila abitanti, la più grande favela della zona Sud di San Paolo, per scegliere i protagonisti del suo primo reality girato in Brasile, “O futuro em suas mãos”, sulle aspettative dei giovani e la loro capacità di iniziativa. Questo progetto, ha dichiarato il direttore di MTV Italia, rientra nella campagna ONU “No Excuse 2015” per la lotta contro la povertà nel mondo. La favela di Heliópolis non è nuova alle esperienze mediatiche: uno dei suoi abitanti, Gildivan Félix Bento, negli anni scorsi ha prodotto tre film, tra cui un lungometraggio.
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CITTÀ DEL VATICANO. Papa Benedetto XVI, nel corso della sua visita in Brasile, proclamerà santo il frate minore Antônio Galvão de França (1739-1822). La cerimonia avrà luogo venerdì 11 maggio a San Paolo, dove Frei Galvão si trasferì nel 1762. Ottimo oratore, nel 1770 fu chiamato a far parte della prima Acadêmia de Letras cittadina. È sepolto nel luogo in cui visse, il Mosteiro da Luz, che ospita il Museu de Arte Sacra, dove si può visitare una sezione dedicata a lui. La fama di Frei Galvão è legata alle “pillole”, confezionate ogni settimana a migliaia con pezzetti di carta di riso, su cui le monache del Mosteiro da Luz trascrivono una sua frase mistica.
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