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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/.
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INCONTRI. "Informare per competere: come difendere ed esportare il made in Italy nel mondo". Questo il tema del seminario promosso da Italcam, la Camera di Commercio di San Paolo, cui hanno preso parte Franco Danieli, vice Ministro degli Affari Esteri con delega per gli Italiani nel Mondo (nella foto), e il senatore Edoardo Pollastri, Presidente di Italcam. Citando gli incontri del 2007 tra gli esponenti dei due governi, Danieli ha richiamato gli ottimi rapporti tra Italia e Brasile in campo imprenditoriale e culturale. Nel pomeriggio, presenti l’Ambasciatore Michele Valensise e il Console Generale Marco Marsili,  Danieli si è intrattenuto con i rappresentanti del Comites e della comunità italiana locale, impegnandosi a dare risposta alle questioni urgenti sottopostegli dal gruppo Brava Gente.
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MERAVIGLIE DEL MONDO. Un tempo erano sette, oggi sarebbero la bellezza di venticinque, stando agli editori delle 'Rough Guides'. Ogni Paese in lista ha la sua meraviglia, tranne Cina, USA, Italia e Brasile, che ne vantano due. L’Italia ha Venezia e la Cappella Sistina, il Brasile il Rio delle Amazzoni e la diga di Itaipú sul fiume Paraná, al confine con il Paraguay. Ultimata negli anni settanta in base a un progetto del gruppo italiano Edison, la diga di Itaipú è la più grande del mondo: produce il 95% dell’energia necessaria al  Paraguay e il 25% di quella consumata in Brasile.
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SATIRA. I disegnatori Haroldo George Gepp e José Roberto Maia de Olivas Ferreira, alias Gepp e Maia, sono una coppia molto affiatata, attiva a San Paolo da più di venticinque anni. Sociologo il primo, architetto il secondo, hanno prodotto finora una sessantina di cartine stilizzate di  San Paolo e di altre grandi città, tra cui Los Angeles, e una galleria di ritratti umoristici dedicati a personaggi di fama mondiale. Tra questi ultimi, Estilo Itália presenta la caricatura di Luciano Pavarotti. 
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SAN PAOLO. Il SESC Pompéia ospita anche quest’anno la mostra internazionale di fotogiornalismo World Press Photo, che propone 205 immagini, tra cui quelle del venticinquenne João Kehl, unico brasiliano selezionato nel 2007. Kehl è autore di un servizio su un aspetto della vita paulistana “de rua”: una palestra di boxe impiantata sotto il Viaduto do Café, nello storico quartiere italiano di Bexiga. A sinistra, la foto prima classificata, di Spencer Platt: un’auto di lusso, nell’agosto del 2006, attraversa un quartiere di Beirut devastato da un bombardamento.
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ROMA. Sandy Müller ha presentato al Teatro Ambra Jovinelli il suo ultimo album “La Linea-Linha”, con testi italiani e ritmi brasiliani. Questa raccolta è una sintesi efficace dell’esperienza umana di Sandy, italo-brasiliana, che ama collocarsi ora al di qua, ora al di là della linea simbolica che congiunge i due Paesi, anziché dividerli, come un passaggio sfumato di colore. Il corpo dell’artista, sul palcoscenico dell’Ambra Jovinelli, ha proposto il tema con efficacia, sviluppandolo e sintetizzandolo sul piano visivo, poetico, musicale e gestuale. Il sito web di Sandy ritorna su quest’idea semplice e suggestiva.
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SCIENZE. A Cascina presso Pisa, in Toscana, è in funzione il telescopio italo-francese Virgo, che ha per antenna due tubi d’acciaio disposti a L, lunghi ciascuno tre km. All’interno dell’antenna le onde gravitazionali provenienti dallo spazio generano le impercettibili oscillazioni di un raggio laser, che converge su un rilevatore grazie a un sistema di specchi inclinabili. Così Virgo misura le radiazioni emesse da eventi spaziali di enorme portata. Nel mondo esistono altri telescopi dello stesso tipo, che  lavorano in rete con Virgo per captare al meglio la portata dei fenomeni celesti.
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