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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/.
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ESAMI. Nelle scuole italiane e nelle scuole italiane all’estero che funzionano secondo il calendario boreale, sono in corso gli Esami di Stato conclusivi degli studi secondari. Mercoledì 20 giugno ha avuto luogo la prova scritta di italiano. La seconda prova scritta di giovedì 21 ha avuto per oggetto materie specifiche dell’indirizzo di studi, scelte dal Ministro della Pubblica Istruzione. La terza prova di oggi lunedì 25 giugno, predisposta dalle singole Commissioni in base a criteri standard, affronta più materie ed è un banco di prova anche per i docenti che hanno curato la preparazione dei candidati. 
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PREISTORIA. Il Parque Nacional da Serra  da Capivara è uno dei più belli del Brasile. Gestito dalla FUMDHAM, si trova nello Stato del Piauí. Esteso circa 130 mila ettari, dal 1991 fa parte del Patrimonio UNESCO. Sulle sue pareti di roccia e all’interno delle grotte sono visibili migliaia di iscrizioni e pitture databili tra il 12.000 e il 7.000 B.P. (Before Present). Le tombe, i frammenti e  gli utensili rivelano una presenza umana antica di almeno 30 mila anni. A sinistra, una pittura rupestre ripresa spesso dai ceramisti moderni. 
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LETTERATURA.  Ariano Saussuna (a sinistra) ha compiuto 80 anni. Per rendergli omaggio, la TV Rede Globo ha messo in onda nei giorni scorsi una miniserie ispirata al suo romanzo “A Pedra do Reino” (1971). La storia è ambientata nel sertão del Nordest, dove un carro di teatranti, guidati dal pagliaccio Quaderna, si dirige verso un centro abitato. La recita consiste nella messa in scena di un romanzo che Quaderna legge da un vecchio manoscritto, corrispondente al “canovaccio” della Commedia dell’Arte italiana. “A Pedra do Reino” non è altro che il racconto della vita di Pedro Dinis Quaderna, il quale da vecchio ha deciso di fare il pagliaccio. Nel frattempo la morte, in forma di lince alata, si aggira solennemente sul carro. 
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BLUE MAN GROUP. Un trio tutto dipinto di blu. Verrebbe da chiedergli se si è ispirato a “Volare” di Modugno. Loro, i Blue Men, per principio non parlano e non risponderebbero. Fanno il verso ai miti metropolitani e agli effetti speciali. In questi giorni sono in Brasile, cui devono il successo. Pare infatti che si siano ispirati alla musica baiana di Olodum. Esperti in percussione di tubi in PVC, giocano a fare i Terminators. 
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SAN PAOLO. Il Museu da Lingua Portuguesa ha allestito un ambiente simbolico e un mobile con duemila cassetti, in sessantacinque dei quali, fino al 2 settembre, i visitatori potranno frugare indisturbati nella vita e nell’opera della scrittrice brasiliana di origine ucraina Clarice Lispector (1920-1977), vissuta a Napoli tra il 1944 e il 1946 (a sinistra, nella sua casa partenopea). La mostra, apertasi due mesi fa, è visitata ogni settimana da più di cinquemila persone. Un visitatore ha detto che l’opera di Clarice è atemporale, anche nell’autoanalisi. Il suo romanzo più famoso, da cui nel 1985 è stato tratto un film, è A Hora da Estrela. 
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VENEZIA. Si è inaugurata il 10 giugno e resterà aperta fino al 21 novembre la 52ª Esposizione Internazionale d’Arte, più nota come  Biennale. Robert Storr, curatore dell’edizione 2007, ha scelto il tema: “Pensa con i Sensi – Senti con la Mente”.  Alla Biennale partecipano un centinaio di artisti o di gruppi, mentre 76 Paesi sono presenti con programmi nazionali. Le principali sedi espositive sono l’antico Arsenale (Corderie e Artiglierie) e il Padiglione Italia dei Giardini, che tra l’altro ospita l’esposizione del Brasile, con José Damasceno, Angela Detanico e Rafael Lain. Tra le altre opere brasiliane c’è il “Projeto Morrinho”, installazione a cura di un gruppo di abitanti della favela carioca di Peirerão. Si tratta di una ricostruzione in scala 1:20 della collinetta (Morrinho) su cui sorge la favela, riprodotta con materiali di scarto in un’area di 300 metri quadrati. A sinistra, il fotogramma di uno spot sul Morrinho, da YouTube.
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