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CINEMA. Dal 26 marzo al 6 aprile ha avuto luogo a San Paolo e a Rio de Janeiro la 13ma edizione del Festival internazionale “È tudo verdade”, con 138 documentari in programma. Italia e Svizzera hanno presentato “Vogliamo anche le rose”, di Alina Marazzi, il cui titolo si ispira a uno slogan degli anni 70. Altre sessioni del Festival si terranno a Bauru, Brasília, Recife e Caxias. Però, non solo gli umani sanno guardarsi intorno e documentare che è tutto vero. Per esempio…
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MANTOVA. Si è inagurata il 29 marzo nel Palazzo Te e resterà aperta fino al 6 luglio la mostra "La forza del bello. L’arte greca conquista l’Italia”. Il suo percorso stabilisce una relazione spettacolare tra centoventi capolavori confluiti a Mantova da vari luoghi del mondo e nello stesso tempo racconta la storia delle principali scoperte archeologiche degli ultimi due secoli.
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MUSICA.  La baiana Maria Bethânia, sorella di Caetano Veloso, e la cubana Omara Portuondo, anima del gruppo Buena Vista Social Club, hanno messo insieme le loro voci e le culture dei loro due Paesi in un album CD-DVD della Biscoito Fino e in uno show ispirato ai brani dell’album, con effetti inediti e risultati esaltanti per le rispettive tradizioni musicali. Ecco il brano Cálix Bento, registrato alla fine di marzo nel Via Funchal di San Paolo. Alcuni critici, assistendo al concerto, hanno osservato che l’interpretazione e la gestualità di Omara richiamano le danze africane che i brasiliani conoscono attraverso il candomblé.
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STORIE 1.  Una vita all’arrembaggio del destino: da menina de rua e venditrice ambulante di bibite sulla spiaggia di Copacabana, a imprenditrice di successo a Roma. È la storia di Rosa Neves, titolare di un’agenzia e di uno studio fotografico nei pressi di Piazza Navona. Rosa lavora in Italia da 23 anni. Ha in programma di tornare presto in Brasile, dove investe da tempo tutti i suoi risparmi.
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STORIE 2. Lazzaro (Lazare) Ponticelli ha conosciuto tre secoli. Anche lui ha avuto un’infanza difficile. Nato presso Piacenza nel 1897, giunse a Parigi in treno nel 1906 e restò per tre giorni alla stazione senza mangiare. Nel 1914 si arruolò nella Legione straniera. Quando l’Italia entrò in guerra fu richiamato alle armi nel corpo degli Alpini e combatté nel Tirolo contro gli Austriaci. Prese parte alla seconda guerra mondiale da cittadino francese. È morto a 111 anni il 12 marzo. Un altro alpino ed ex combattente longevo è stato Evaristo Dal Maso, scomparso a San Paolo a 106 anni.
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SAN PAOLO. Il Tietê, un tempo limpido, oggi è torbido, quasi stagnante. O se si vuole, “Quase líquido”. Così si intitola la mostra urbana curata da Cauê Alves per Itaú cultural. Ne fa parte l’installazione Pets, di Eduardo Srur: venti bottiglie di plastica gonfiabili, gigantesche, adagiate sulle sponde di cemento. Di notte, illuminate,  fanno più effetto. Messa l’arte da parte, lo stato del fiume preoccupa amministratori e cittadini. 
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