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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/. Per scaricare lo speciale con risorse didattiche gratuite, cliccare qui.
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ROMA. Luciana Stegagno Picchio, lusitanista e brasilianista di fama internazionale, socio corrispondente dell’Academia Brasileira de Letras, è scomparsa a Roma il 28 agosto scorso. Antonio Tabucchi, che è stato suo allievo, l’ha ricordata così: «Il "caso" che mi condusse da Luciana Stegagno Picchio si chiama Fernando Pessoa, anche se allora non sapevo bene chi fosse […] Oggi che Luciana ci ha lasciato, so che il cordoglio tocca non solo la cultura italiana ma quella di molti paesi: col Portogallo, il Brasile, gli Stati Uniti, l´Angola e gli altri paesi africani di lingua portoghese, la Spagna, l´Inghilterra, la Romania…»
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SALVADOR. Il 16 agosto ci ha lasciati anche Dorival Caymmi, compositore, cantante e interprete d’eccezione della natura e della cultura baiana. Aveva 94 anni. Come il grande artista figurativo Carybé, aveva origini italiane: il capostipite della famiglia giunse in città alla fine dell’Ottocento per lavorare alla costruzione dell’Elevador Lacerda. Nel 1938, quattro anni dopo il debutto, Dorival lanciò a Rio la canzone: O que è que a Baiana tem? Da lì iniziò il suo successo. Fu molto amico di Jorge Amado. Per celebrarne la memoria, il sindaco di Salvador ha decretato tre giorni di lutto cittadino. 
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MUSICA. Il Grupo Ânima, composto da sei musicisti di Campinas (SP), propone un repertorio che si colloca tra passato e presente, tra la cultura popolare e quella erudita, tra la musica brasiliana estranea al processo di industrializzazione e l’eredità della musica europea medievale, rinascimentale e barocca.  Dall’8 al 20 dicembre prossimi il gruppo presenterà in Italia “Donzela Guerreira. Animus e Anima”, viaggio musicale tra il Nordest brasiliano e il Sud del Mediterraneo sul tema della donna guerriera.
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VENEZIA. “Birdwatchers - La terra degli uomini rossi” è il film di produzione italobrasiliana presentato alla 65ma Mostra Internazionale d’Arte cinematografica di Venezia. Diretto da Marco Bechis, prodotto da Classic e RaiCinema, interpretato fra gli altri da Claudio Santamaria e Chiara Caselli, è ambientato nel  Mato Grosso do Sul. Narra la storia di una tribù di Guarani-Kaiowá, impegnata a rivendicare la proprietà delle terre in cui abita.  Quest’anno la Mostra di Venezia presenta anche una retrospettiva di film italiani: “Questi fantasmi” (1946-1975).
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SCOPERTE 1.  Secondo un gruppo di antropologi statunitensi e brasiliani coordinato dal professor Michael Heckenberger dell’Università della Florida, le antiche città dell’Amazzonia occidentale brasiliana erano organizzate più o meno come le poleis greche. Si trattava di villaggi con una piazza centrale, collegati da una rete di strade a centri abitati più grandi, dove si celebravano riti comunitari. Una sintesi della ricerca è stata appena pubblicata sulla rivista Science. Nella foto a sinistra, un gruppo di Kuikuro, originari dell’area studiata dal gruppo.  
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SCOPERTE 2.  Nel sito dell’antica città di Aigai (oggi Vergina), prima capitale dell’antica Macedonia, è stato recuperato un misterioso tesoro custodito in un cilindro di rame. Si tratta della corona d’oro riprodotta nella foto a sinistra. L’interesse degli studiosi si giustifica perché ad Aigai fu assassinato Filippo II il Macedone, padre di Alessandro Magno. Tutto il materiale archeologico rinvenuto a Vergina  è esposto nel Museo archeologico locale, senz’altro uno dei più interessanti della Grecia. 
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