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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/. Per scaricare lo speciale con risorse didattiche gratuite, cliccare qui.
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SAN PAOLO. A sinistra, la Piazza del Campo di Siena, famosa perché due volte l’anno vi si corre  il Palio. Questa tela del fiorentino Giuseppe Zocchi raffigura  le feste per l’arrivo in città dei duchi di Lorena, il 2 aprile del 1739. L’VIII settimana della Lingua Italiana nel Mondo (20-26 ottobre 2008) ha per tema “L’italiano in piazza”. Per l’occasione L’Università per Stranieri di Siena propone “Le parole della piazza, la piazza delle parole”. La mostra, allestita a San Paolo in collaborazione con l’Istituto Italiano di Cultura, si potrà visitare presso il Colégio Dante Alighieri.
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ROMA. Dal 5 all’11 ottobre 2008, la Basilica di Santa Croce in Gerusalemme è stata teatro di un evento suggestivo: “La Bibbia giorno e notte”. 1250 voci si sono alternate per 139 ore nella lettura integrale dei 73 libri. Ogni ora e mezza, brani scelti di musica sacra hanno fatto da commento e da pausa di riflessione agli interventi, che hanno avuto durata variabile, dai 4 agli 8 minuti circa.  La lettura è stata aperta da papa Benedetto XVI. Fra i primi a intervenire, l’attore Roberto Benigni, che ha letto il brano di Caino e Abele.
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SAN PAOLO. “Vieira, Vida e Palavra” è la mostra su António Vieira (1608-1697) organizzata nel Pátio do Colégio di San Paolo. È un invito a rileggere i discorsi, le lettere e altri scritti del grande gesuita, che Fernando Pessoa giudicò ‘profetici’ sotto il profilo storico e linguistico. Un’importante ricorrenza, celebrata al momento giusto (il quarto centenario della nascita di Vieira) nel luogo giusto (l’edificio più antico di San Paolo, nato da una capanna di pau-a-pique eretta il 25 gennaio 1554). 
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MANTOVA. Una mostra diversa, ma anch’essa di grande valore storico: “Il cammeo Gonzaga. Arti preziose alla corte di Mantova”. Essa ricostruisce le vicende di una ricca collezione d’arte, iniziata nel Quattrocento e due secoli dopo  smembrata con la vendita di buona parte dei pezzi a Carlo I Stuart. Ne faceva parte la gemma riprodotta a sinistra, oggi di proprietà dell’Ermitage. Sul “Corriere della Sera”, Edgarda Ferri ne racconta la storia avventurosa. Mostre così servono anche ad apprendere lingue e linguaggi. In questo caso, l’italiano e il linguaggio delle arti.
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CANTAUTORI 1. A causa di un’indisposizione improvvisa, Lucio Dalla ha rinviato i suoi concerti in Brasile, previsti per il mese di ottobre nell’ambito di una lunga tournée in America Latina. Gia si conoscono le nuove date. Lucio Dalla è molto apprezzato in Brasile: una delle canzoni più note del suo repertorio è Piazza Grande. Estilo Itália la propone in due versioni: quella ‘storica’ di Sanremo 1972, e quella reggae del 2008, in duetto con Raiz, dal programma “Scalo 76” di Raidue.
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CANTAUTORI 2. “Forse un giorno meglio mi spiegherò…” In realtà si spiega sempre in modo eccellente, su vari registri e livelli espressivi. Paolo Conte, nato ad Asti, dall’aria svagata,  è avvocato, artista grafico e soprattutto autore e interprete di brani entrati nella storia della canzone italiana. Eccone uno: Azzurro, portato al successo negli anni settanta da Adriano Celentano. L’ultimo album di Paolo Conte, Psiche, è in testa alle vendite. I suoi quattro concerti dei giorni scorsi a Milano hanno riscosso i consueti favori di pubblico e di critica.
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