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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/. Per scaricare lo speciale con risorse didattiche gratuite, cliccare qui.
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MILANO.  Dal 5 al 9 marzo scorso la città è stata teatro di una serie di eventi musicali, teatrali e poetici dedicati alla cultura dei dialetti: “Volgar’ Eloquio”. Il festival, ispirato nel titolo a un saggio di Pier Paolo Pasolini, ha voluto dare spazio a un patrimonio antico e tuttora vivo, tipico della cultura regionale italiana. Il progetto, promosso dall’Assessorato alle Culture, Identità e Autonomie della Lombardia, ha anche messo in atto quanto raccomanda la Convenzione Unesco del 17 ottobre 2003 sulla salvaguardia del Patrimonio immateriale, tra cui le tradizioni e le espressioni orali dei popoli del mondo.
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MOSTRE.  È in corso ad Arezzo, nel Museo di Arte Medievale e Moderna, una mostra dedicata ai Della Robbia, gli artisti aretini del Quattro-Cinquecento con i quali la ceramica passò da genere artistico minore a espressione importante come la pittura e la scultura. Luca, il capostipite della famiglia, diede nuovo vigore alla tecnica detta della ceramica invetriata, che consisteva nell’applicare ai pannelli e ai tondi il rivestimento di smalto proprio delle maioliche. I Della Robbia mantennero riservata la formula che dicevano fosse di loro invenzione, le cui radici però risalivano alle antiche civiltà orientali. Il fascino di quel segreto contribuì alla diffusione della loro arte. 
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INTERNET. Internet Explorer 8, disponibile dai giorni scorsi, è l’ultima versione del browser Microsoft, presentata come più veloce, più sicura, più riservata delle precedenti. Le principali novità sono: i controlli antivirus e antiphishing; le “Web slices”, grazie alle quali l’utente può seguire con comodo l’evoluzione di pagine come i siti d’asta, le borse valori o le offerte di eBay, che vengono rinnovate di continuo; la funzione detta acceleratore, che consente di cliccare su un termine per aprire il programma di posta o avviare rapidamente una ricerca.
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STILISTI. Una squadra di calcio italiana di quarta divisione, il Football Club Bikkembergs Fossombrone, finanziato in parte dallo stilista sportivo Dirk Bikkembergs, ha una divisa, ideata dallo sponsor, che si distingue per la sua eleganza. La spirale biancoazzurra allude al gioco del pallone ed esalta i colori tradizionali della squadra. Secondo Bikkembergs questo look raffinato contribuisce al buon rendimento dei giocatori. Se si dimostrerà che è così, il successo dello stilista è garantito anche fuori dell’ambito sportivo…
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SAGGI. L’editore Laterza ha pubblicato “Dancing Days”, un saggio del giornalista Paolo Morando sull’Italia degli anni ottanta. È l’epoca del “travoltismo”, della “febbre del sabato sera”. Il mondo, non solo l’Italia, dà più spazio alla dimensione privata dell’esistenza. È un ritorno al consumismo anche nell’informazione, alla vita sentimentale “in prima pagina”.  Che si tratti di un fenomeno globale è dimostrato dal fatto che “Dancing days”, telenovela brasiliana di allora, conosciuta e apprezzata anche in Italia, ha lo stesso titolo del saggio di Morando.
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VERONA. Il Comune di Verona ha lanciato “Sposami a Verona”, un progetto pensato per le coppie interessate a celebrare le nozze nella casa di Giulietta. Come è noto, la tragedia di Shakespeare “Romeo e Giulietta” è ambientata in questa bella città italiana. Chi vorrà baciarsi, farsi fotografare e magari danzare sul balcone che Romeo scalava di notte per raggiungere la sua bella, pagherà tariffe diverse: 600 euro i veronesi, 700 chi viene da fuori Comune, 800 i fidanzati dell’Unione Europea, 1000 tutti gli altri. Tutto ha un prezzo, e i suoi rischi.
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