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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/. Per scaricare lo speciale con risorse didattiche gratuite, cliccare qui.
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STORIA DELL’ITALIANO. Dopo l’indovinello veronese, il più antico testo in lingua italiana (nº 54),  Estilo Itália presenta il Placito Capuano, una testimonianza giurata del 960 con tracce di lingua volgare delle origini. Si tratta della dichiarazione di tre testimoni, i quali confermarono che l’Abbazia benedettina di Montecassino aveva posseduto per trent’anni alcuni feudi di una certa estensione: «Sao ke kelle terre, per kelle fini que ki contene, trenta anni le possette parte Sancti Benedicti». È già lingua italiana, ancora in fasce.
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MOSTRE.  La Medusa di Caravaggio in un piatto di bucatini alla marinara. È una creazione di Vik Muniz, 47 anni, artista pop di fama internazionale, paulistano di nascita e stabilitosi a New York nel 1983. Il MASP di San Paolo gli ha dedicato una mostra imponente, con 131 riproduzioni fotografiche delle sue opere. I materiali con cui Muniz lavora sono deperibili, ma Vik ha la precisa intenzione di esporre immagini al posto delle opere originali, perché anch’esse sono opere prime. Nel 2001 alcune creazioni di Muniz e Neto avevano rappresentato il Brasile alla Biennale di Venezia, con i costumi di Carmen Miranda e diciotto immagini sacre barocche.
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ROMA. È in pieno svolgimento nei Musei Capitolini la mostra sul Beato Angelico, che illustra la produzione di fra’ Giovanni da Fiesole (1417-1455) dall’esordio tardo gotico all’«alba del Rinascimento», passando per l’influsso di Masaccio. Molte opere provengono da altri importanti musei italiani e stranieri.  Il percorso, curato da un compitato presieduto da Maurizio Calvesi, comprende disegni e miniature dell’artista e dei suoi allievi. A sinistra, una tempera su tavola con una visione del Paradiso, dalla Galleria degli Uffizi (1434-1435).
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ALESSANDRIA. Nel nº 17 (28 agosto 2006) Estilo Itália dava la notizia dell’ipotesi avanzata dall’archeologo egiziano Zahi Hawass, secondo il quale Antonio e Cleopatra sono sepolti a Taposiris Magna, sotto il tempio di Osiride. Hawass sperava che mancassaro pochi mesi alla scoperta della tomba. Dopo quasi due anni sembra che il momento si avvicini. Lo stesso Hawass lo ha annunciato con grande evidenza. A giudicare dal suo entusiasmo, i dati di cui dispone devono essere numerosi e importanti. A sinistra, la Cleopatra di Michelangelo.
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CALCIO. Ronaldo, che a sinistra fa il segno di vittoria, sta vivendo nel Corinthians una seconda giovinezza. Nel campionato brasiliano del 1993, prima della parentesi europea, si era piazzato secondo tra i cannonieri. Ora, lasciatisi alle spalle gli infortuni,  in forma splendida, ha detto che vuole essere il primo del 2009. Il Corinthians, che torna in serie A, conta sullo stato di grazia del campione. Qualcuno scherza bonariamente e lo chiama “artiglieria pesante”. Sarà, ma finché segna come ha ripreso a fare, tudo ótimo. Come dice il proverbio, è “grasso che cola”. In barba agli invidiosi.
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CICLISMO. Il Giro d’Italia 2009 è partito da Venezia. Al Lido in bici si può, come sulla terraferma. La prima tappa del 9 maggio era a cronometro a squadre. Il percorso è speciale: il Giro compie cent’anni. Dopo Trieste sconfina in Austria, tocca Genova, si spinge fino a Napoli e termina a Roma il 31 maggio, con una cronometro individuale. La terz’ultima tappa è un’arrampicata sul Vesuvio. Chi vincerà la corsa? Per battere il prossimo Estilo Itália in volata basta seguire il Giro in rete.
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