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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/. Per scaricare lo speciale con risorse didattiche gratuite, cliccare qui.
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ROMA. Sabato 23 maggio, presso il Ministero dello Sviluppo Economico, si è aperta la Riunione dei Ministri dell’Energia del G8. Le sessioni del 24 e 25 maggio riguardavano le strategie di risposta al cambiamento climatico globale e gli investimenti energetici per la sicurezza e lo sviluppo sostenibile. Ai successivi incontri allargati dell’11 e 12 giugno, presso il Ministero degli Affari Esteri, ha partecipato anche il Brasile, che ha proposto l’istituzione di un fondo internazionale a sostegno di produttori e proprietari di terre che si impegnino in azioni di recupero e preservazione dell’ambiente.
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AMBIENTE. “Sedendo  e mirando”, citazione dall’Infinito di Giacomo Leopardi, è il titolo di una mostra di tele di Tullio Pericoli organizzata ad Ascoli Piceno presso la Galleria di Arte contemporanea. L’artista marchigiano ha reso omaggio alla campagna della sua regione, punteggiata di alberi, case e aree coltivate. Nelle sue opere non compaiono mai le persone: l’umanità è presente attraverso la sensibilità dell’autore, che guarda con rispetto e partecipazione alla natura. L’ambiente si difende anche così.
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SAN PAOLO. Il Grupo Sobrevento, attivo dal 1986, organizza spettacoli in tutta l’America latina. È formato da professionisti che si dedicano all’animazione di marionette, forme e oggetti. L’anno scorso i Sobrevento si sono innamorati dell’Opera dei Pupi siciliani, che si ispira ai poemi cavallereschi e soprattutto a Ludovico Ariosto. Questo genere ha molto in comune col tema popolare della lotta tra Mori e Cristiani, diffuso nella penisola Iberica e introdotto in Brasile dai portoghesi. Successo assicurato, dunque, agli spettacoli del gruppo Sobrevento. 
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OXFORD. Alessandro Bergonzoni ha tenuto un recital nell’Auditorium del Magdalen College, su invito della University Italian Society locale. Laureato in giurisprudenza, ha debuttato come attore-autore nel 1982, con “Scemeggiata”. Il suo “Le balene restino sedute” è stato ripubblicato l’anno scorso da Garzanti. Ecco un suo divertente “Antitestamento”. Nell’ultimo lavoro teatrale, “Nel”, scherza sull’uso di questa preposizione articolata. Bergonzoni si è specializzato nella esplorazione linguistica e nella comicità dell’assurdo.
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MOTOCICLISMO.  “Sinceramente è da un sacco di anni che sogno questo sorpasso in quel punto lì…” Così, come se ancora non ci credesse,  ha dichiarato Valentino Rossi alla fine del MotoGP di Catalogna, disputatosi il 7 giugno sul circuito di Montmelò. Valentino ha vinto la gara  domando il compagno di squadra Jorge Lorenzo all’ultima curva dell’ultimo giro. Un sorpasso memorabile nella storia del motociclismo. A sinistra, Rossi in seconda posizione dietro a Lorenzo.
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DIDATTICA. “Faremo una cosa incantevole”. Claudio Abbado ha diretto l’orchestra e Roberto Benigni ha spiegato ai bambini una favola in musica: “Pierino e il Lupo”, di Sergej Prokofiev. Per chi vuole leggerla in italiano, riassunta in modo semplice, ecco un file pps, preparato dall’insegnante Laura Properzi per i suoi piccoli alunni della scuola primaria.  Dal sito di Laura si può accedere liberamente a molti sussidi didattici utili anche ai bambini stranieri che studiano la nostra lingua.
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