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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/. Per scaricare lo speciale con risorse didattiche gratuite, cliccare qui.
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ROMA. Favolosa Federica Pellegrini. Nei Mondiali di nuoto ha conquistato due medaglie d’oro nei 400 e nei 200 metri stile libero, stabilendo due nuovi record mondiali. Poderosa in acqua, è sempre sobria al termine di una gara. Il suo trionfo fa il paio con quello del brasiliano César Cielo Filho, medaglia d’oro nei 100 metri stile libero e ora detentore del record del mondo nella specialità, con un tempo formidabile: 46 secondi e 91 centesimi. Non solo: ha vinto anche i 50 metri stile libero. Altro oro e altro tempo record, ma dei campionati.
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SAN PAOLO. Nel quartiere di Bixiga o Bela Vista. un tempo abitato in prevalenza da italiani, sono iniziate le feste di Nossa Senhora Achiropita, patrona degli emigrati calabresi. Nella sua chiesa, domenica 3 agosto, la messa è stata celebrata in italiano. Prima della funzione, le bandiere dei due Paesi hanno reso omaggio alla statua della Madonna. Nel pomeriggio la festa è proseguita intorno alle baracche di Rua 13 de Maio, con grande offerta di cibi italiani. Bixiga oggi è un quartiere multietnico: vi si celebra anche una Missa conga. 
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Estilo Itália offre un nuovo servizio agli studenti brasiliani: un supplemento con varie opportunità di studio in Italia. Vi si accede dal link in calce a ogni numero, o in permanenza dal portalino. La lista sarà aggiornata di continuo. Cari lettori, passate parola! Non occorre attendere l’arrivo di Estilo Itália: basta entrare nel sito web, da dove si scaricano tutti i numeri arretrati.  
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SORRENTO (NAPOLI). “Cento anni insieme. Enrico Caruso e la canzone napoletana”. La  mostra, dedicata al grande tenore italiano, si è aperta il 10 luglio a Villa Fiorentino. È curata dall’Archivio storico della Canzone napoletana insieme con la Fondazione e il Comune di Sorrento. La Fondazione ha assegnato il Premio Caruso a Renzo Arbore e all’Orchestra italiana, che hanno contribuito a diffondere nel mondo la canzone napoletana. In questi giorni anche l’Istituto Italiano di Cultura di San Paolo celebra la memoria di Enrico Caruso.
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MOSTRE. Domenica 26 luglio, presso il Circolo Italiano di San Paolo,  l’Associazione Giuliani nel Mondo ha presentato la mostra itinerante “Con le nostre radici nel nuovo millennio”, dedicata a fatti, antefatti, distacchi, impatti, progetti di un secolo di emigrazione giuliana. In una delle foto esposte, riprodotta a fianco, una gran folla assiste da un molo del porto di Trieste alla partenza del “Castel Verde”, diretto in Australia col suo carico di emigranti. Era il 15 marzo 1954.
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CONGRESSI. A sinistra, il monumentale e vivace mercato  “Ver-o-Peso” di Belém, capitale del Pará. In questa città, dal 14 al 19 settembre, si terrà il XIII Congresso della Associação brasileira de professores de italiano, riservato ai docenti che lavorano in Brasile. Il tema di quest’anno è vasto quanto il Paese: “A presença italiana no Brasil: do erudito ao popular, da Amazônia ao Chuí”. Ci si può iscrivere entro il 10 agosto attraverso il sito dell’Associazione..
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