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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/. Per scaricare lo speciale con risorse didattiche gratuite, cliccare qui.
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“GENERAZIONE NORMALE” è un servizio che l’Espresso del 23 luglio ha dedicato a un gruppo di studenti ‘super’ delle scuole d’Italia e italiane all’estero. Il titolo è un gioco di parole: normale è ‘cosa di tutti i giorni’ ma la Normale di Pisa, cui si accede dopo una dura selezione, ha fama di essere il migliore ateneo italiano. Del primo gruppo, invitato dalla Normale a Cortona per uno stage di una settimana, ha fatto parte anche Ezio Jara Ziron, della Scuola Eugenio Montale di San Paolo. Con legittimo orgoglio della sua famiglia e dei suoi docenti.
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SAN PAOLO. Con il sorriso più normale del mondo rivela al pubblico che il successo è alla portata di tutti. Mark, 25 anni, brufoli e lentiggini, per la prima volta in Brasile, racconta che la grande idea gli venne a 19 anni, quando ne aveva già sette di pratica di computer. Allora studiava a Harvard e volle offrire un servizio online ai colleghi. Oggi è ricco sfondato. Facebook, di cui Mark Zuckerberg è fondatore e presidente, ha 250 milioni di ‘abitanti’, uno più uno meno. L’Italia ha superato i 60 milioni, il Brasile ne ha 191 e mezzo.
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DUBBI. In occasione degli ultimi Esami di Stato il quotidiano Repubblica  ha aperto un blog diretto agli studenti in ansia per le prove scritte e orali: è fermo al 28 luglio scorso, ma vi si accede ancora. Visitarlo è utile anche a coloro che amano interrogarsi sull’evoluzione della lingua italiana. Gli esperti che rispondevano erano coordinati da Massimo Arcangeli, linguista e critico letterario, consulente scientifico della Società Dante Alighieri e direttore di “Lid’O. Lingua italiana d’oggi”. 
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SAN PAOLO. We Will Rock You è una scelta di poster creati della statunitense Tara McPherson ed esposti nella galleria Choque Cultural di Pinheiros. Tara definisce il suo stile “un insieme di varie influenze, dal Rinascimento al Manierismo ai cartoni animati giapponesi”. Artista neo-pop della scuola di Roy Lichtenstein, nel luglio scorso ha esposto anche presso la Dorothy Circus Gallery di Roma, dove ha presentato un suo libro. Un blog di Myspace informa sulla sua tournée brasiliana.
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PORTICI (NAPOLI).  Si è riaperto nel Palazzo Reale il museo borbonico dedicato ai reperti archeologici di Ercolano, distrutta con Pompei nel 79 d.C. dalla tremenda eruzione del Vesuvio. Vi sono esposti oggetti, stampe e modelli dell’antica Basilica. A Portici c’è un altro museo, celebrativo della più antica ferrovia italiana. Nel viaggio inaugurale del 3 ottobre 1839  il convoglio percorse i 7 chilometri e 250 metri tra Napoli e Portici in 9 minuti e mezzo, alla velocità media di 43,5 chilometri orari.
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CONCERTI. 8celli è il nome di un gruppo piemontese di otto magnifici violoncellisti. Invitati a San Paolo dall’Istituto  italiano di Cultura, si sono esibiti domenica 9 agosto nell’Auditorium di Ibirapuera,  progettato da Oscar Niemeyer. Si sono congedati con un omaggio al brasiliano Heitor Villa-Lobos, di cui quest’anno ricorre il cinquantenario della morte. In programma anche musiche tratte dalle colonne sonore di film famosi: “Il Postino”, “La vita è bella” e “I magnifici sette”. Uno del gruppo è rimasto fuori, ma gli otto ci scherzano sempre su.
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