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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/. Per scaricare lo speciale con risorse didattiche gratuite, cliccare qui.
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BELÉM. Si è concluso il XIII Congresso dei professori di italiano del Brasile, promosso dall’Abpi, associazione che li riunisce. Vi hanno preso parte 270 tra docenti e studenti provenienti da molte università brasiliane. Sono intervenuti l’Ambasciatore d’Italia in Brasile, Gherardo La Francesca, il parlamentare Fabio Porta, vicepresidente del Comitato permanente della Camera per gli Italiani all’estero, e Nicoletta Maraschio, presidente dell’Accademia della Crusca. I lavori si sono svolti presso l’UFPA. Universidade Federal do Pará.
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MOSTRE. Mantova, città natale di Tazio Nuvolari, ha organizzato un’esposizione a Palazzo Te per celebrare il leggendario pilota attivo dal 1920 al 1950. Promossa dalla Fondazione Banca Agricola Mantovana, la mostra propone moto e auto usate da Nuvolari, testimonianze, materiale inedito e le immagini digitali ricavate da 2.575 negativi sulle sue imprese, riscoperti negli Archivi di Stato. Quasi un “film per fotogrammi”, con la bella canzone di Dalla per colonna sonora.
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SPORT. Ai tempi di Tazio Nuvolari il BikeTrial non c’era. Questa specialità sportiva di invenzione recente, si pratica con una bicicletta più robusta di quelle comuni: la mountain bike, fatta per i percorsi montuosi e accidentati. Le gare di BikeTrial si tengono in circuiti campestri naturali o artificiali. Ma c’è chi fa il biketrial in città, come i brasiliani Márcio Rodrigues e Cris Santos, autentici acrobati delle due ruote.
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PRATO (FIRENZE). Al Centro Luigi Pecci, di cui a sinistra vediamo il progetto di ampliamento, è in corso “After Utopia”, mostra dedicata a 27 artisti brasiliani contemporanei. Il titolo è ispirato a Brasilia, città progettata per sorgere in un luogo simbolico e simbolo essa stessa del passaggio dal Brasile antico a quello moderno. Il messaggio di After Utopia è che l’arte brasiliana contemporanea rappresenta lo spazio e lo fa diventare “un luogo che trasforma il tempo”.
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LOS ANGELES.  Florian Henckel von Donnersmarck, Premio Oscar 2007 per la regia di “Le vite degli altri” (a sinistra, una scena del film), ha ricevuto una medaglia d’oro dalla Società Dante Alighieri “per la passione e l’interesse dimostrati nei confronti della lingua e della cultura italiana”. Una passione sostenuta dall’altra, parallela, per la lirica.  Da ragazzo Florian frequentava il loggione del Metropolitan Opera di New York e imparava a memoria le parti dai libretti in lingua italiana.
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ROMA. Luciano Emmer, ideatore di “Carosello”, si è spento a Roma a 91 anni. Dal 3 febbraio 1957 al 1° gennaio 1977, attraverso la RAI tv, la sua trasmissione ha raggiunto ogni sera le famiglie italiane. Andava in onda dalle 20h50 alle 21h00 con una serie di scenette teatrali o animate che promuovevano il consumo di massa, spesso interpretate da attori famosi. Prima di ogni scenetta si apriva un siparietto e si sentiva una musica allegra. I bambini sapevano che dovevano andare a dormire “dopo Carosello”.
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