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 Estilo Itália promuove la conoscenza della lingua italiana nelle scuole del Brasile. Il suo logo è una famosa autocaricatura di Federico Fellini. Per ricevere la newsletter inviare un messaggio a dirdidattica.sanpaolo@esteri.it con oggetto Estilo Itália, indicando il nome completo e  i recapiti. Per cancellarsi inviare un messaggio bianco con oggetto Remove. Per scaricare i numeri arretrati: http://www.povo.it/estiloitalia/. Per scaricare lo speciale con risorse didattiche gratuite, cliccare qui.
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SAN PAOLO.  Lunedì 9 e martedì 10 novembre si è svolta la “Missione di Sistema” organizzata da ICE, Confindustria e ABI. Sono giunte dall’Italia oltre 200 imprese spinte dalle buone prospettive di crescita del Brasile. Il Ministro dello Sviluppo Economico Claudio Scajola, che guidava la delegazione italiana, ha detto: “Il Brasile è un gigante che corre e noi vogliamo accompagnarlo. Vi ammiriamo”. In Brasile vi sono circa 30 milioni di italodiscendenti. È un punto di forza che l’Italia può vantare e sul quale bisognerebbe fare leva per accrescere l’integrazione economica tra i due Paesi.
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PALLAVOLO. A Fukuoka, in Giappone, si è giocata l’ultima World Grand Champions Cup femminile. Le atlete azzurre, allenate da Massimo Barbolini, neocampionessee europee, hanno vinto per 3-0 il confronto con le colleghe del Brasile, campione olimpico della specialità. Non contente, in finale hanno trionfato sulla squadra giapponese, aggiudicandosi la coppa e portando a casa 300 mila dollari di premio.
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CALCIO. Le notizie sensazionali vanno controcorrente. In questo caso la notizia è sensazionale due volte. Bobo Vieri, il famoso attaccante italiano, torna in gioco dopo essersi ritirato dallo sport attivo. E per il suo rientro ha scelto i campi del Brasile, invertendo la tendenza secondo la quale sono i calciatori brasiliani ad andare in Italia per cercare fortuna e contratti. Bobo vestirà la maglia del Boavista di Rio, che ha preferito a quella del Botafogo di Ribeirão Preto.
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CINEMA. Venezia Cinema Italiano, rassegna annuale che porta in Brasile i migliori film italiani del Festival, è  alla quinta edizione. L’organizzazione si deve alla Biennale di Venezia, all’Ambasciata d'Italia a Brasilia, al Consolato Generale d'Italia a San Paolo, alla TIM e al Cinema Bombril. In programma quest’anno Baarìa di Giuseppe Tornatore, Cosmonauta di Susanna Nicchiarelli, Il grande sogno di Michele Placido, Lo spazio bianco di Francesca Comencini, La doppia ora di Giuseppe Capotondi.
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MUSICA. Maurizio Mastrini, umbro, è un pianista speciale che si esibisce scalzo, suonando brani famosi partendo dall’ultima nota ed eseguendo l’intera partitura alla rovescia. Perché lo fa? Ce lo spiega lui stesso: “Una notte ho sognato Bach che mi diceva 'prendi il Preludio dal Clavicembalo ben temperato, suonalo dall'ultima alla prima nota e vedrai che troverai un nuovo brano'. Così ho fatto e ho scoperto che uscivano melodie fantastiche, irriconoscibili e bellissime”.
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PASSIONI. In Italia si chiama Maggiolino, in Brasile Fuska. Nei due Paesi e nel mondo vi sono tanti club di proprietari di questa utilitaria Volkswagen, che si danno appuntamento sulle strade. Gli italiani si ritrovano a Sulmona in provincia dell’Aquila, con un raduno per centinaia di appassionati. Lo hanno chiamato Winter Bugs. Un buona occasione per godersi al volante i confetti di Sulmona e i panorami del Gran Sasso.
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